
INHALTSVERZEICHNIS 
TLS 65B 10T 

 

I 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
KAPITEL 12 

 

 

1. LAUFKATZENVORRICHTUNG MODELL 6HP ................................................................................................................ 1 

1.1. AUF- UND ABBAU AUF DEM TEILSTÜCK 1 DES AUSLEGERS .............................................................................. 1 

1.2. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN ......................................................................................................................... 1 

1.3. WARTUNG UND KONTROLLE DES LAUFKATZEN-SEILS ...................................................................................... 2 

1.4. ERSATZTEILE FÜR DIE LAUFKATZENVORRICHTUNG .......................................................................................... 3 

1.5. TEILE DES LAUFKATZENMOTORS ....................................................................................................................... 4 

1.6. ERSATZTEILE FÜR DAS UNTERSETZUNGSGETRIEBE DER LAUFKATZE ................................................................ 5 

2. TECHNISCHE MERKMALE DES INVERTERS .................................................................................................................. 7 

2.1. DETAILPLAN DES DREHMOTORS ............................................................................................................................. 8 

 

 

 

 

 

 

  



INHALTSVERZEICHNIS 
TLS 65B 10T 

 

II 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 1 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

1.  LAUFKATZENVORRICHTUNG MODELL 6HP 
 

1.1.  AUF- UND ABBAU AUF DEM TEILSTÜCK 1 DES AUSLEGERS 
 

Die gesamte Montage des Geräts erfolgt werksseitig. Informationen zum Austausch und zur Demontage 
von Auslegerstück 1 finden Sie in Kapitel 8 MONTAGE DES 1. AUSLEGERSTÜCKS T1. 
 

1.2.  TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN 
 

 

LAUFKATZENMOTOR:                                               

• Hersteller: Besozzi  
• Modell: MCFA132 
• Nennmotorleistung: 4.5 Kw 
• 1500 U/min. bei 50 Hz. 
• Nennspannung 400 V 
• Nennstrom 12.5 A 
• Schutzklasse IP55 

 

 

UNTERSETZUNGSGETRIEBE DER LAUFKATZE: 

• Hersteller: Besozzi  
• Modell: BEK 3S 
• Untersetzungsverhältnis 30 
• Schmieröl Typ: SC 320 

 

 

LAUFKATZENTROMMEL: 

• Teilkreisdurchmesser 350 mm 
• Spullänge der Trommel 554 mm. 
• 1 Lage. 

 

 

LAUFKATZEN-SEIL: 

• Durchmesser 7 mm 
• Typ 6x19x1 
• Bruchlast 27KN 
• Langes Seil 140 m 
• Kurzes Seil 90 m 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

2                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

Kw
0 / 37m/min 0 / 37

4,5
0 / 11 0 / 75 0 / 11 0 / 75

4,5 4,5 4,5 4,5 4,5

 

Dieses Gerät wird von einem Frequenzumrichter gesteuert, welcher über 3 
Übertragungsgeschwindigkeiten im Hauptlastenbereich und zwei im sekundären Lastenbereich verfügt 
(siehe Kapitel 14 Begrenzung und Steuerung): 
 

 

 

 

 

1.3.  WARTUNG UND KONTROLLE DES LAUFKATZEN-SEILS 
 

Es gelten dieselben Bedingungen wie in Kapitel 10 HEBEVORRICHTUNG 45HP10T. 
 
 

 
WICHTIG: Es müssen stets zwei Windungen des Seils in der Trommel 
verbleiben. 
 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 3 
Nov. 2019_Rev.0.3 

1.4.  ERSATZTEILE FÜR DIE LAUFKATZENVORRICHTUNG 
 

8

3

1

10

9

2

4

5

6

7

11
13

12

 

  

LAUFKATZENSYSTEM 6HP 

REF. STÜCKZAHL BEZEICHNUNG ERSATZTEIL-
KENNNUMMER 

1 2 Bolzen Ø30x98 V 05 500 001 
2 2 Schraube M16x60 -- 
3 4 Splint Ø6x60 -- 
4 4 Mutter M16 -- 
5 2 Schraube M6x15 -- 
6 4 Mutter M6 -- 
7 1 Lager mit Halterung  SLF E45 
8 1 Laufkatzenmotor -- 
9 1 Untersetzungsgetriebe der Laufkatze Erb30 35C 

10 1 Federring Ø35 E  
11 1 Federring Ø45 E  
12 1 Laufkatzentrommel Ø350  
13 1 Begrenzer der Laufkatze GF4C - 1:100 



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

4                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

1.5.  TEILE DES LAUFKATZENMOTORS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The slewing brake is model GR5, with a regulated torque of 40 Nm and a gap “I” of 0.5mm.  

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 5 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

1.6.  ERSATZTEILE FÜR DAS UNTERSETZUNGSGETRIEBE DER LAUFKATZE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

6                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

Untersetzungsgetriebe Mecabloc B30 Durchmesser 353 mm 

 

Ref. LS-Kennnummer Bezeichnung Material 
001 CAR087OF001 Carter S F165 FGL150 
003 PAL215BF005 Motorflansch F215 BO 53C FGL150 
004 PAL110FF006 Runddeckel 44C FGL150 
029 PUS100DF018 Hinterer Deckel FGL150 
037 JOI069TB003 Ring 69 x 1,5 NITRIL 
053 ENG040VF003 Schneckenschraube AL.24 R:42 XC42SV 
054 ENG135RV006 Umlenkrolle 35 R:42   
070 RLT070TS000 Lager 6014 JN STAHL 
071 RLT070TS000 Lager 6014 JN STAHL 
077 RLT030CO335 Lager  STAHL 
095 JOI148TB003 Ring NBR D148 x 2mm   
096 JOI148TB003 Ring NBR D148 x 2mm   
121 ARR030CE001 Federring Außendurchmesser 30 DIN 471 STAHL 
132 RLT030RA020 Scheibenhalter STAHL 
165 JOI068BL0001 Dichtungsring A 68x90x10 NITRIL 
166 JOI068BL0001 Dichtungsring A 68x90x10 NITRIL 
167 JOI050BM002 Dichtungsring AS 50x65x8 NITRIL NITRIL 
261 VIS008HF705 Schraube M8x25 8/8 ZJ STAHL 
267 VIS008HF705 Schraube M8x25 8/8 ZJ STAHL 
290 VIS010HF705 Schraube M10x25 8/8 ZJ STAHL 
305 LEV013AN001 Hubring STAHL 
330 QUI013BM002 Steckdose 6 1/4 GAS HT 10M STAHL 
335 QUI013BM201 Kühlkörper-Steckdose 1/4 " ALUMINIUM 
410 RLT045BI003 Innerer Ausgleichsring 45x50x25 EGS STAHL 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 7 
Nov. 2019_Rev.0.3 

0,3r.p.m.
Kw

0,6
2 x 5,5

0,9
Inverter

 

2. TECHNISCHE MERKMALE DES INVERTERS 
 

 

 

DREHMOTOR:                                               

• Hersteller: Besozzi 
• Modell: MCFA132 
• Nennmotorleistung: 5.5 Kw 
• 1450 U/min. bei 50 Hz. 
• Nennspannung 400 V 
• Nennstrom 12.5 A 
• Schutzklasse IP23 

 

DREHWEG-UNTERSETZUNGSGETRIEBE: 

 

• Hersteller: Brevini  
• Modell: RPR 3065T 
• Untersetzung 160,5 

 

 

 

 

DREHKRANZ: 

• Verzahnung innen. 
• Modul 12 
• Anz. Zähne 120. 

 

 

 

Die Drehgeschwindigkeit ist in der folgenden Tabelle dargestellt. 
 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

8                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

2.1. DETAILPLAN DES DREHMOTORS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 9 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

10                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 11 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

12                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The slewing brake is model GR7, with a regulated torque of 34 Nm and a gap “I” of 0.7mm.  

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 13 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

Assembly brake GR model:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

14                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

KAPITEL 12 - LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE                                                                 15 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



BEDIENUNGSHANDBUCH 
TLS 65B 10T 

 

16                            KAPITEL 12 – LAUFKATZENVORRICHTUNG UND DREHBAUGRUPPE 
Nov. 2019_Rev.0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




